

有一种感动来自『娘家人』

铜川市总工会组织35名农民工免费疗休养侧记

■工会纪事■

继送技能、送健康、送竞赛平台、送文体活动、送保险、送清凉、送法律知识等服务后,铜川市总工会再次将一项来自“娘家人”的服务送给35名农民工,使得铜川市“八大群体”重新认识了工会组织。

“作为一名外卖骑手,我‘每天在路上’已经6年多了,公司工会通知我参加疗休养的时候,我有点不敢相信,一直听说工会是我们的‘娘家人’,这次是真的感受到了回‘娘家’的待遇和温暖。”9月10日,在省工人疗养院茂密幽静的植被下,美团外卖小哥宋拴峰开心地说。

9月7日至11日,铜川市总工会组织“八大群体”中的35名农民工及一线职工赴陕西省工人疗养院疗休养,获得好评不断。

王益区保安公司保安员吴建伟感叹,没想到这辈子还有机会疗休养。“感谢市总工会能关注到保安员这个群体,让我从工作中解脱出来得到放松,我很感激……”吴建伟说,“这深深改变了我对工会组织的认识,加入工会真好!”

感同身受的还有周社侠。她是铜川市巾幗家政公司的一名月嫂,平时的工作时常让她精神高度紧张,很少有彻底放松下来的时刻。

“这次疗休养让我的身体和精神都得到了放松,我很享受,也真切地感受到了工会对我们一线职工、农民工的关心和关爱,我也会更加努力,做好自己的事情,为社会作贡献。”周社侠高兴地说。

此次疗休养以休息放松为主,内容丰富多样,不仅在省工人疗养院进行了体检、保健理疗、文体活动等项目,还组织了大唐芙蓉园、八路军办事处等景点的参观活动,广大一线职工在各种活动中逐渐放松了身心,得到了调整。

护工段姣姣来自王益区骨科医院,是35人中年龄最小的一位成员。平时护理别人,属于自己的时间非常少,没想到这次自己被别人“护理”了!

作为年轻人,段姣姣的称赞不加掩饰,她直言:“我们骨科医院工会是去年成立的,现在我们的食堂、住宿条件都改善了,这次居然还能参加疗休养,而且不算请假、不扣工资,能不开心吗?”

活动中,铜川坡头市政绿化有限公司赵争会等“八大群体”职工普遍认为市总工会组织的这次疗休养,使他们身体得到了休息,精神上得到了鼓励。他们纷纷表示,回去后要“好好干”,以更加积极向上的心态投身工作。

铜川市总工会农民工专项办公室专干郭晓睿表示,此次疗休养是市总“农民工工会‘十个一’专项服务”的重要内容,旨在提升长期坚守在苦、脏、累、险一线的建筑工人、外卖小哥、家政服务员等农民工和一线职工的获得感和幸福感,当好职工“娘家人”,不断推动农民工工会全覆盖工作。 □本报记者 王何军



近期,安康市汉阴县教育工会设立了“汉阴县园丁关爱基金”,截至目前,该基金会通过慈善一日捐活动,共收到教职工捐款1012994元。基金委员会用这笔善款,对73名因大病致困的教职工进行了医疗救助和帮扶慰问。 □刘爱铭 摄

■工会动态■



9月11日,安康市生态环境局工会组织60余名干部职工,赴汉阴县沈氏家祠展览馆等教育基地参观学习,接受爱国主义教育。此次活动旨在引导全系统干部职工涵养初心、淬炼灵魂,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、传承清廉之风。 □朱丹 王正荣 摄



9月12日,中国铁路西安局集团有限公司安康机务段工会在该段运动吧内,面向2020年新入路职工组织开展气排球比赛。通过比赛,使新员工消除陌生感、快速融入新环境,并帮助他们系好职业生涯中第一粒扣子。图为比赛现场。 □刘卫东 摄

陕西化建工会 开展健康普查进一线活动

本报讯(李小伟 陈练斌)近日,由陕西化建公司工会牵头,健康办组织的以“关爱职工健康、关注幸福人生”为主题的2020年度职工健康普查工作,在靖边榆林能源化工综合利用项目部拉开帷幕。为搞好此项工作,该公司工会和健康办领导根据当前疫情防控形势和生产经营情况,按照就近、便捷、实效的原则,将普查地点选在人员相对

集中、条件较好的靖边榆林能源化工综合利用项目部。为防止交叉感染,确保普查工作顺利开展,积极协调西安具有丰富医疗经验的体检中心,将体检设备运达一线。此次普查内容包括心电图、彩超、CT等10个项目,榆林能源化工综合利用项目一期启动填平补齐项目、榆林炼油厂项目、靖边二线项目等项目的500多名职工参加了体检。



连日来,宝鸡市陈仓区农村信用联社工会开展“进企业送金融爱心助企复工”活动,主动对接小微企业,提供及时、有效的金融协调服务,拉近了金融单位和小微企业的距离,解决了小微企业贷款的难题,真正做到了工企一家亲。 □齐雯戈 摄



近日,西安市总工会经审办一行12人对阎良区总工会2018-2019年经费收支情况及帮扶专项资金进行了审计。通过审计,进一步促进了该工会经费的规范合理使用,确保工会经济事项依法合规运行。 □刘蓉 摄



近日,中铁一局新运公司工会走进正处于施工冲刺阶段的浩二二线项目部,开展慰问活动,为全体员工送上了大米、食用油等慰问品,并向他们长期以来辛勤付出表示感谢。 □谭冲 刘顺良 摄

大唐石泉水电厂工会 “减压大餐”让员工做情绪主人

本报讯(程晓艳)9月10日,大唐石泉水电厂工会举办职工心理健康讲座,活动邀请了人社部心理咨询培训专家授课,100余名职工到场聆听。该讲座以“心理健康与美好生活”为主题,引用大量科学数据,结合工作中的实际案例,并凭借丰富的经验和专业积累,剖析现代职场人常见心理健康问题的根源、产生的因素等,分别从如何正确看待压力、塑造抗压性格、用放松与慢运动消除压力等方面,告诉大家要培养正确的自我认知能力、良好的情绪调控

能力和社会适应能力。重点强调要掌握心理健康知识,树立心理健康理念,养成健康的生活方式,进而学会科学解压,做情绪的主人。课堂中“乌云与乌龟”的互动游戏,让现场职工在阵阵笑声中直观感受到积极自我暗示的重要性,将现场氛围推向高潮。本次讲座是该厂大力推进关心关爱员工工作的一份“减压大餐”,通过此次讲座,缓解了职工心理压力,消除职业倦怠,引导职工对阳光心态、敬业工作、幸福生活等进行深入思考。

遗失声明 刘洋(身份证:610322199101010013)购买的恒大国际城楼盘四期四号楼2单元0803房的购房合同(合同编号:Y17169038)及购房预收款发票两张(发票号:17076429、17076430,发票总金额:1019807.00元),不慎遗失,特此声明。

《陕西省志·工会志(1992~2010年)》概述 [连载⑧]

六

1992~2010年,陕西工会自身建设的各项工作稳步发展,尤其在加强基层工会组建与会员发展、建设职工之家、工会干部队伍建设、县(区)级工会工作、女职工组织建设、工会经费与经费审查工作、调查研究 and 理论政策研究等方面取得突出成绩。

工会基层组织建设与会员发展是工会全部工作的基础。陕西20世纪80年代后半期开始在乡镇企业、外商投资企业、私营企业等新建企业进行组建工会试点。1992年以后试点进程明显加快。1999年2月省委印发《中共陕西省委关于进一步加强工会工作的意见》,要求各种所有制企业、事业和机关等基层单位都应依法建立工会组织。2000年8月省政府印发《关于进一步支持工会工作的意见》,要求各级政府积极协助工会做好外商投资企业、私营企业、乡镇企业的工会组建工作和改制企业重建工会的工作。2000年9月省委成立由省委副秘书长任组长,

省人大常委会副主任和副省长任副组长,省总工会和省省委政府有关部门负责人组成的陕西省新建企业工会组建工作领导小组。从此,陕西新建企业以及社区、开发区等新兴领域工会组建进入全面推进阶段,同时整顿重建国有改制企业工会,推进机关事业单位建立工会。2001年省委将新建企业工会组建列为全年重点工作之一,批准省总工会党组《关于加快新建企业工会组建工作的意见》。2001~2004年省新建企业工会组建工作领导小组每年召开工作会议,部署当年建会任务,与各市新建企业工会组建工作领导小组签订建会和发展会员目标责任书。2006年省委组织部、省总工会联合对非公有制企业党的建设和工会建设进行检查调研,召开全省“党建带工建、党工共建”工作经验交流会,印发《关于加强非公有制经济组织“党建带工建、党工共建”工作的意见》,推动全省基本形成“党工共建”的组织领导机制、目标责任机制、组织联动机制、工作联动机制、资源共享机制。根据形势发展,2006年以后全省重点推动农民工、劳务派遣工入会,在陕跨国公司企业建会,

区域性行业性工会联合会建设,建立健全乡镇(街道)、村(社区)、非公有制企业“小三级”工会组织网络,商贸、餐饮、出租车等第三产业企业建会。1992年特别是2000年以后,陕西基层工会组织和会员数量大幅度增长。

按照全国总工会统一部署,陕西从1983年起开展的以增强基层工会活力、竭诚为职工服务为宗旨的“职工之家”活动,1992~2010年持续深入发展。1995年贯彻全国总工会提出的工会工作总体思路,推动建设职工之家活动着力加强调整劳动关系机制建设和抓好为职工办实事。2003年提出努力把基层工会建成组织健全、维权到位、工作规范、作用明显、职工信赖的职工之家。2010年开始在基层工会广泛开展会员评议职工之家活动。广大基层工会顺应形势发展要求持续开展建设职工之家活动,使之成为推进工会自身建设、把工会各项工作落实到基层的重要抓手和有效载体。省总工会对在建设职工之家活动中涌现出的先进基层工会命名为陕西省模范职工之家,先进工会小组(车

间、科室、分厂工会)命名为陕西省模范职工小家,予以表彰;从中择优推荐申报全国模范职工之家和全国模范职工小家。1990~2010年,省总工会先后14次评选表彰模范职工之家,共表彰陕西省模范职工之家413个。至2010年,陕西受到全国总工会命名表彰的全国模范职工之家173个。

加强工会协管干部工作和推进按同级党政副职配备工会主席,是这一时期陕西工会干部队伍建设的两个亮点。根据党管干部的原则,党组织对工会干部实行统一管理,同时工会协助党组织管理工会干部。1993年、1999年省委组织部、省总工会两次联合制定印发关于加强工会领导班子建设和工会干部管理工作的文件,1995年省总工会制定印发关于做好协助党委管理工会干部工作的意见,促进全省县以上工会协管干部工作得到加强。根据中共中央1989年12号文件要求,在省委重视和支持下,从1998年8月开始省总工会主席由省人大常委会副主任或省委常委担任。省总工会积极推动1999年2月《中共陕西省委关于进一步加强工会工作的意见》中逐步按同级党政副职配备地、市、

县和省级产业(厅、局)工会主席的意见贯彻落实,至2010年,全省10个市、杨凌示范区和107个县(市、区)总工会主席全部实现按同级党政副职配备,煤矿、电子、交通、地质、测绘、教育、科文卫体、财政、水利等省级产业工会主席由副厅级干部担任或兼任。省总工会先后制定实施1991~1995年、1996~1998年、2002~2005年、2006~2010年全省工会干部教育培训规划,按照分级培训原则,较大规模地进行新任工会领导干部培训、工会领导干部轮训、新建企业工会干部培训、工会干部(组织员)上岗资格培训,同时及时对工会干部进行有针对性的专题培训。1992~2010年,省总工会先后五次命名表彰陕西省优秀工会工作者(优秀工会干部)897人和优秀工会积极分子1396人,三次命名表彰陕西省杰出工会工作者56人;陕西先后有43名工会干部获全国总工会命名的全国优秀工会工作者称号受到表彰,有六名工会干部获全国工会系统先进工作者称号享受省部级劳动模范和先进工作者待遇。(撰稿:陈一民 董雅芳 陈向军)